



狂燒28億 一枝獨秀 領英超破冬窗引援紀錄

車仔豪氣增兵再押注



轉會總結

2022/23年度歐洲足球冬季轉會市場昨天結束，在車路士領頭下英超球會創下冬季轉會費支出的歷史紀錄，以1.21億歐元壓哨完成安素費南迪斯的交易，更讓此子一躍成為英超史上最高身價球員。雖然班主保希利再大灑金錢，但羅致的新兵都是未有過英超經驗，是否會花冤枉錢實在是一場賭博。

◆香港文匯報記者 梁志達

安素費南迪斯(安素)1.21億歐元(約合10.4億港元)的轉會費，超越曼城在2021年引進基利安·姆巴佩的1.175億(歐元，下同)紀錄，創下英超球隊引援轉會費新高。這位21歲中場新星去年夏天從阿根廷的河床登陸歐洲加盟雷諾，於兩月前結束的世界盃，安素作為阿根廷奪冠主力大放異彩，獲國際足協評為賽事最佳新秀。賓菲加與安素的合約中有一條1.2億歐金的買斷條款，由於賓菲加不讓步，車路士最終在轉會窗關閉前和賓菲加達成共識，支付連約金達成交易，與球員簽訂的合約又是達8年半的長約。

去年入主車路士的美國班主保希利被指在夏季轉會市場亂石投林，為簽入高列巴尼、古古列拿、科芬拿及史達寧等球員大灑金錢，解聘盛傳在簽C朗拿度問題上頂撞他的主帥杜曹，從白禮頓邀來撲滅接棒兵符，但「藍戰士」不僅沒有變好，甚至跌出了聯賽榜前四，現在更已退居積分榜中游。

多名新秀均未受英超考驗

車路士今冬集中資源於中前場增兵換血，引入新秀安素及賣走老將佐真奴，再高價簽入年輕攻擊手梅迪歷、馬杜基和守將巴迪亞舒尼，今冬轉會以約3.3億歐元(約合28億港元)開銷一枝獨秀，遠多於6,300萬的修咸頓及6,030萬的阿仙奴這兩家身後冬季豪客。不過，以如此高價簽入一大批未受英超洗練的新兵，保希利的決定實在是一大賭博。更烏龍的是，去年大刀闊斧換走具豐富經驗的管理層，結果昨天正因為車路士方面三次發錯文件，最終導致薛耶治外借巴黎聖日耳門的租借交易告吹，令這位尋求更多上陣時間的摩洛哥飛翼心情跌落谷底。

在車路士3.3億帶領下，英超球會今冬合計在轉會費支出上錄得9.23億歐元(約合79億港元)的歷史新高，遠遠拋離2018年4.86億的舊有紀錄，以及去年冬季的3.3億。



◆薛耶治的交易因為錯發文件而告吹。資料圖片



◆梅迪歷是今冬身價第二高的球員。資料圖片

◆車路士在轉會市場臨截止前如願簽入安素費南迪斯，並打破了英超轉會費歷史紀錄。資料圖片

列強補員 翼鋒叫價力高

香港文匯報訊(記者 梁志達)除了「車仔」，英超幾支球隊也補充一些具名氣的人腳。綜合今冬轉會，翼鋒球員叫價力普遍甚高。

距離打破19年英超錦標標越來越近的阿仙奴，湯馬士柏迪和加比爾捷西斯都有傷在身，故在中場和鋒線位置都作增援，而羅致白禮頓中場摩西斯卡些度失敗後，轉而從車路士引進意大利老將佐真奴，交易昨天落實；連同杜沙特的加盟，「兵工廠」今冬動用了6,030萬(歐元，下同)買人，成為僅次於車路士及修咸頓的英超今冬第三大豪客。利物浦和曼聯都是重點補員，前者在傷兵滿營下簽入荷蘭新星加普，曼聯則是租借韋格納及昨天壓哨從拜仁慕尼黑借用奧地利中場大將沙比薩，分別填補C朗拿度離隊及基斯甸艾歷臣受傷的空缺。

石油資本的紐卡素顯示保四雄心，日前以4,560萬從愛華頓引進翼鋒安東尼哥頓。積分榜墊底的修咸頓和去夏連簽十多人的諾定咸森林也增援護級救兵，其中森林在截止日前接連從紐卡素簽入中場舒維爾，以及租借在巴黎聖日耳門無球可踢的前皇家馬德里歐聯冠軍門將基羅拿華斯。在去年世界盃，包括摩洛哥等幾支球隊都憑翼鋒球員有好表現踢出佳績，國際足協技術顧問雲加亦點出翼鋒球員在當今足球戰術中的重要性。今冬最貴十大轉會中，梅迪歷、安東尼哥頓、加普、馬杜基和蘇利文拿都是可踢翼鋒的球員，在足球大勢的改變下，翼鋒甚至比大部分傳統正前鋒球員更具叫價力。

相對於英超，西甲雙雄皇馬和巴塞隆拿以及意甲球隊，今冬都未見有重磅引援。



沙比薩

佐真奴

基羅拿華斯

加普

對賽績優 皇馬要藉華倫返勝軌



西甲前瞻

香港文匯報訊(記者 梁志達)皇家馬德里再多踢兩場比賽便要出發前往北非國家摩洛哥，出戰世界冠軍球會盃準決賽。為保持威荷巴塞隆拿的爭標步伐，明日凌晨主場迎戰近況平平的華倫西亞，誓要重新打響勝鼓，振奮士氣。(Now632台周五4:00a.m.直播)

皇馬上場聯賽與進佔三甲的強敵皇家蘇斯達互交白卷，近3場聯賽2度失分，表現普通，在西班牙盃則是加時驚險淘汰馬德里體育會。由於在聯賽榜次席落後巴塞的距離已有5分，皇馬為了衛冕西甲失分空間已經不多，門前一腳把握力方面務必要有所提升。阿拉巴、費蘭特文迪和曹亞文尼受傷，近仗客串左閘的卡馬雲加表現不俗，在做好防守之下，皇馬回師自己地頭有力將聯賽連勝華倫西亞的紀錄延續到第6場。

上月在西班牙超級盃曾以互射12碼不敵皇馬的華倫西亞，剛戰輸給華拉度列後在積分榜只比倒數三名的降班區邊高出1分，主帥加度素日前被解除了主帥職務，暫時由看守領隊不路干沙利統兵。烏拉圭老將卡雲尼繼續會在前線擔大旗，不過華倫最大問題是出現在後防上，近6仗中5場有失波，要在皇馬班拿貝球場全身而退相信更不容易。



◆皇馬王牌射手實施馬上市對華倫西亞有3球斬獲。資料圖片

祖記 拉素意盃駁火



◆迪馬利亞復賽後5場比賽為祖雲達斯貢獻了2入球1助攻。資料圖片



意盃前瞻

綜合外電報導 明日凌晨意大利盃8強戰，聯賽被罰分以致前四無望的祖雲達斯，將會迎戰今季三甲子拉素，為求出線就要放下包袱以攻代守。(有線601及661台周五4:00a.m.直播)

祖雲達斯由於被指球員轉會賬目涉嫌造假，意甲被扣了15分因而跌至積分榜第13位，前四甚至前六無望之下亦無心戀戰，上週聯賽爆冷不敵蒙沙。為取得來屆歐洲賽資格，除了歐霸要奪冠外，意盃封王就成了他們餘下較大機會的「征戰」途徑。事實上，除了上一仗，球隊之前16場比賽場場有波入，傷癒復出的保羅普巴亦有望重拾狀態，幫助「祖記」製造更多攻勢。

拉素在翼鋒非臘安達臣客串正前鋒下有好表現，首席射手恩莫比尼也剛告復出，更令近6仗入了11球的拉素幾近可恢復強陣，夠本錢客場和「祖記」鬥攻。國際米蘭率先在昨日凌晨意盃8強以1:0擊敗阿特蘭大，出線4強，狀態回勇的拿達路馬天尼斯助攻翼衛達美安一箭定江山。

紐卡素闊別47年再闖聯賽盃決賽

香港文匯報訊(記者 梁志達)紐卡素在昨日凌晨的英格蘭聯賽盃4強次回合，繼續以祖連頓和米基爾阿朗兩翼鋒拍哥林威爾遜擔正攻堅，不過擔當主角的卻是中場球員朗達夫，他開賽5分鐘便與捷比亞通過一次簡單配合拔得頭籌，第21分鐘又接應阿朗妙射傳入，梅開二度。作客的修咸頓雖在29分鐘把握紐卡素後場犯錯由查阿當斯迫至1:2，但比賽後段卻未能把握住主隊有古馬雷斯被逐的優勢，兩回合總比數輸1:3出局，而紐卡素則時隔47年再闖聯賽盃決賽，加上今季進佔英超前四，沙特阿拉伯資金幫助球隊重拾光芒的效果浮現。

◆朗達夫起杆。路透社

55歲三浦知良再戰歐洲賽場

綜合外電報導 今年55歲的足壇長青樹三浦知良(下圖)近年數次刷新了日本足壇最長年長入球紀錄，而今他更宣布在年過半百之齡再戰歐洲，加盟葡萄牙第二級別聯賽的甲組球隊奧利維維斯，據報奧隊兩個月前剛獲日資入股，故與日本建起淵源。三浦知良曾到巴西學藝，於1990年代留歐效力過意甲球會熱拿亞、克羅地亞的薩格勒布戴拿模等球隊。上賽季，他效力日本第四級別聯賽球隊鈴鹿隊，並為該隊入了2球。

